

VIJEĆE MINISTARA BOSNE I HERCEGOVINE

AKCIONI PLAN

ZA IMPLEMENTACIJU STRATEGIJE ZA KONTROLU MALOG ORUŽJA I LAKOG NAORUŽANJA U BOSNI I HERCEGOVINI

ZA PERIOD 2025. DO 2027.

Decembar 2024. godine

UVOD

Strategija za kontrolu malog oružja i lakog naoružanja u Bosni i Hercegovini za period 2025-2030 (u daljem tekstu: Strategija). te prateći akcioni planovi predstavlja nastavak i proširenje aktivnosti u izgradnji sveobuhvatnog i efikasnog sistema kontrole i suzbijanja nezakonite trgovine, nelegalnog posjedovanja, širenja i zloupotrebe malog oružja i lakog naoružanja i pripadajuće municije. Usmjerena je na nastavak usklađivanja domaćeg zakonodavstva sa evropskim i međunarodnim standardima, unapređenjem kontrole unutrašnjeg i vanjskotrgovinskog prometa oružja, smanjenjem broja incidenata počinjenih oružjem i broja nelegalnog oružja u posjedu građana, kao i smanjenjem viškova malog oružja i lakog naoružanja u posjedu Oružanih snaga BiH.

Inicijator donošenja Strategije je Koordinacioni odbor za kontrolu malog oružja i lakog naoružanja kao stručno, međuinstitucionalno tijelo koje je osnovalo Vijeće ministara Bosne i Hercegovine.

U saradnji sa nadležnim organima u BiH na državnom, entiteskom, kantonalnom i nivou Brčko distrikta BiH, Koordinacioni odbor za kontrolu malog oružja i lakog naoružanja pripremio je Akcioni plan za period 2025-2027. godina koji će implementirati Strategiju za kontrolu malog oružja i lakog naoružanja u BiH, sa ciljevima i konkretnim pokazateljima na osnovu kojih će se mjeriti napredak ostvaren u BiH.

Akcioni plan prvenstveno obuhvata ciljeve utvrđene u revidiranom tekstu Mape puta za održivo rješenje nezakonitog posjedovanja, zloupotrebe i trgovine malim oružjem i lakim naoružanjem i njihovom municijom na Zapadnom Balkanu, konsolidovanom na 11. Regionalnom sastanku Mape puta u Podgorici 10. jula 2024. godine i prihvaćenom na EU-Zapadni Balkan Ministarskom forumu za pravosuđe i unutrašnje poslove u Budvi 28-29. oktobra 2024. godine.

Akcionim planom su razrađena četiri strateška cilja, koji su razvrstani u konkretne aktivnosti koje bi se trebale poduzeti u periodu 2025-2027. godina, i to:

- 1. Uskladiti zakonodavstvo u oblasti oružja, municije i eksploziva s pravnom stečevinom EU i drugim relevantnim međunarodnim obavezama.**
- 2. Smanjiti zloupotrebu, nezakonito posjedovanje, proizvodnju, trgovinu i širenje oružja, municije i eksploziva¹.**
- 3. Osigurati sigurno upravljanje malim oružjem i lakim naoružanjem (SALW) i municijom u posjedu Oružanih snaga Bosne i Hercegovine.**
- 4. Jačati regionalnu i međunarodnu saradnju u cilju bolje kontrole naoružanja, uključujući i saradnju sa organizacijama civilnog društva.**

Očekuje se da provedba Akcionog plana bude podržana iz fondova međunarodnih institucija i organizacija koje prate navedenu oblast, poput Europske unije (u daljem tekstu: EU), UNDP-a, SEESAC-a, OSCE-a, UNODC-a, EUFOR-a, NATO-a itd.

¹ **Eksplozivi**” znače materije i predmete koji se smatraju eksplozivima prema preporukama Ujedinjenih nacija o transportu opasnih materija i koji spadaju u Klasu 1 u skladu sa navedenim preporukama. *Izvor: Direktiva (EU) 2014/28.*

CIJ 1. Uskladiti zakonodavstvo u oblasti oružja, municije i eksploziva s pravnom stečevinom EU i drugim relevantnim međunarodnim obavezama

1.1. Harmonizacija relevantnog zakonodavstva u Bosni i Hercegovini (BiH) o oružju, municiji i eksplozivima sa pravnom stečevinom EU i drugim međunarodnim obavezama.

Potcilj	Polazna osnova	Aktivnost	Odgovorni organ/zainteresovana strana/organizacija na jedinica za provođenje	Pokazatelj	Izvori finansiranja	Vremenski okvir
<p>1.1.1. Harmonizirati 12 postojećih zakona o oružju i municiji sa pravnim okvirom EU</p>	<p>Procjena stepena harmonizacije pravnog okvira sa zakonodavstv-om EU je završena.</p> <p>Izveštaj VM BiH o radu Radne grupe za harmonizaciju propisa o oružju i municiji međusobno i s pravnom stečevinom Europske unije.</p>	<p>Uspostaviti ili nastaviti rad radnih grupa koje su formirane za izradu nacрта zakona i amandmana na zakone o oružju i municiji u cilju harmonizacije sa relevantnim dijelovima pravnih tekovina EU.</p> <p>Izraditi i ažurirati tabele usklađenosti</p>	<p>Pod stalnom koordinacijom Koordinacionog odbora za SALW.</p> <p>Ministarstvo unutrašnjih poslova RS, Ministarstva unutrašnjih poslova kantona, Policija Brčko distrikta BiH</p>	<p>Broj usvojenih zakona</p>	<p>Redovni budžetski fondovi/donatori.</p>	<p>2025-2027.</p>

	Izrada nacrt zakona o oružju i municiji je u toku.	relevantnog zakonodavstva sa usvojenim izvještajem Radne grupe za harmonizaciju propisa o oružju i municiji međusobno i s pravnom stečevinom Europske unije				
1.1.2. Analizirati zakonodavni okvir o kontroli eksploziva i prekursora eksploziva u odnosu na regulatorni okvir EU	Djelimično postoji pravni okvir koji reguliše prekursore eksploziva	Predložiti rješenja koja će unaprijediti postojeću regulativu u oblasti kontrole prekursora eksploziva	Pod stalnom koordinacijom Koordinacionog odbora. Nadležne institucije u BiH u skladu sa ustavnim nadležnostima.	Broj izvršenih analiza sa predloženim/u svojenim rješenjima	Redovni budžetski fondovi/dona tori.	2025-2027.
1.1.3. Uskladiti krivične zakone u BiH sa Protokolom UN- a o vatrenom oružju.	Identifikovani su nedostaci u postojećem pravnom okviru.	Formirati radnu grupu za izradu nacrtu amandmana na krivične zakone	Ministarstva pravde na nivou države, entiteta, kantona i Brčko distrikta, Ministarstvo vanjske trgovine i ekonomskih odnosa BiH, Uprava za indirektno oporezivanje	Broj usvojenih izmjena krivičnih zakona usklađenih sa Protokolom UN-a o vatrenom oružju	Redovni budžetski fondovi/dona tori.	2025-2027.

1.2. Unaprijediti informacione sisteme za upravljanje podacima radi kontrole malog oružja i lakog naoružanja, kao i zakonite trgovine konvencionalnim oružjem i municijom.

<p>1.2.1. Razviti i implementirati softverska rješenja za izdavanje dozvola za vanjsku trgovinu oružjem i vojnom opremom.</p>	<p>Postojeće softversko rješenje je neadekvatno. Početna procjena postojećeg softvera kao i procjena potreba je završena</p>	<p>Razviti softversko rješenje na temelju zahtjeva definisanih od strane MVTEO BiH, instalirati sistem i organizirati potrebnu obuku.</p>	<p>Ministarstvo vanjske trgovine i ekonomskih odnosa BiH, Ministarstvo sigurnosti BiH, Ministarstvo vanjskih poslova BiH, Ministarstvo odbrane BiH, Uprava za indirektno oporezivanje i Obavještajno-sigurnosna agencija BiH.</p>	<p>Softver potpuno operativan do 2027. godine; Smanjenje vremena obrade za izdavanje dozvola.</p>	<p>Redovni budžetski fondovi/donatori.</p>	<p>2025-2027.</p>
---	--	---	---	--	--	-------------------

<p>1.2.2. Razvoj softverskih rješenja za digitalizaciju procesa kontrole malokalibarskog i lakog naoružanja (SALW) radi poboljšanja efikasnosti procesa u relevantnim institucijama</p>	<p>Trenutni kapaciteti su na različitim nivoima, često zasnovani na ručnim, papirnim procesima koji su vremenski zahtjevni.</p> <p>Ograničena je upotreba digitalnih alata za praćenje i upravljanje izdavanjem dozvola i nadzorom nad SALW.</p> <p>Baze podataka su fragmentirane, a nedostaje efikasna razmjena podataka među ključnim institucijama koje su uključene u kontrolu SALW.</p>	<p>Provođenje procjene potreba i konsultacija sa zainteresiranim stranama.</p> <p>Dizajn i razvoj softverskog rješenja.</p> <p>Pružanje obuka i jačanje kapaciteta relevantnog osoblja.</p> <p>Obezbjediavanje alata i hardvera potrebnih za funkcioniranje digitaliziranih procesa.</p>	<p>Ministarstvo unutrašnjih poslova RS, Ministarstva unutrašnjih poslova kantona i Policija Brčko distrikta BiH</p>	<p>Završetak razvoja softvera i postizanje pune operativnosti u planiranom vremenskom okviru.</p> <p>Procenat dozvola izdatih putem digitalnog sistema.</p> <p>Poboljšano prikupljanje podataka o aspektima vezanim za vatreno oružje.</p>	<p>Redovni budžetski fondovi/donatori.</p>	<p>2025-2027.</p>
---	---	--	---	--	--	-------------------

<p>1.2.3. Unaprijediti kapacitete za kontrolu izvoza oružja, uključujući procjenu rizika, izdavanje dozvola, isporuku i potvrde o isporuci.</p>	<p>Izveštaji se trenutno podnose u skladu sa nacionalnim zakonodavstvom i međunarodnim obavezama BiH.</p>	<p>Identifikovati i razviti alate potrebne za povećanje transparentnosti u izvozu oružja.</p> <p>Omogućiti razmjenu informacija između relevantnih organa kako bi se poboljšao nadzor i koordinacija.</p>	<p>Ministarstvo vanjske trgovine i ekonomskih odnosa BiH , Ministarstvo sigurnosti BiH, Ministarstvo odbrane BiH, Ministarstvo vanjskih poslova BiH, komisije Vijeća ministara BiH, Uprava za indirektno oporezivanje , Ministarstvo unutrašnjih poslova RS, Federalno ministarstvo unutrašnjih poslova, Ministarstva unutrašnjih poslova kantona i Policija Brčko distrikta BiH</p>	<p>Broj provedenih procjena rizika.</p> <p>Broj licenci identifikovanih kao preusmjerene u protivpravne tokove.</p> <p>Broj razvijenih i implementiranih alata za transparentnost u izvozu. Učestalost razmjene informacija između nadležnih organa.</p>	<p>Redovni budžetski fondovi/donatori.</p>	<p>2025-2027.</p>
<p>1.2.4. Povećati svijest među proizvođačima</p>	<p>Nedovoljan nivo svijesti o rizicima preusmjeravanja u</p>	<p>Razviti održiva partnerstva za promociju kontrole oružja i eksploziva,</p>	<p>Ministarstvo vanjske trgovine i ekonomskih</p>	<p>Broj održanih seminara za podizanje nivoa svijesti i</p>	<p>Redovni budžetski</p>	<p>2025-2027.</p>

<p>vatrenog oružja o riziku od preusmjeravanja u protivpravne tokove.</p>	<p>protivpravne tokove.</p>	<p>povećati nivo svijesti i naglasiti važnost sigurnih praksi.</p> <p>Povećati angažman sa proizvođačima putem seminara i inicijativa za promociju mjera kontrole oružja.</p> <p>Unaprijediti postojeća partnerstva između državnih institucija, civilnog društva i pravnih subjekata te ih proširiti za širi uticaj.</p>	<p>odnosa BiH , Ministarstvo sigurnosti BiH, Ministarstvo odbrane BiH, Ministarstvo vanjskih poslova BiH, komisije Vijeća ministara BiH, Uprava za indirektno oporezivanje , Ministarstvo unutrašnjih poslova RS, Federalno ministarstvo unutrašnjih poslova, Ministarstva unutrašnjih poslova kantona i Policija Brčko distrikta BiH</p>	<p>angažiranih učesnika.</p> <p>Uspostavljanje novih partnerstava ili unapređenje postojećih sa proizvođačima.</p> <p>Poboljšana usklađenost sa sigurnosnim i nadzornim zahtjevima među proizvođačima.</p>	<p>fondovi/donatori.</p>	
---	-----------------------------	---	---	--	--------------------------	--

CIJL 2. Smanjiti zloupotrebu, nezakonito posjedovanje, proizvodnju, trgovinu i širenje oružja, municije i eksploziva

2.1. Spriječiti i suzbiti nezakonitu trgovinu, zloupotrebu, nedozvoljenu proizvodnju i posjedovanje malog oružja i lakog naoružanja, municije i eksploziva kroz unapređene procedure, opremu i obuku.

<p>2.1.1. Unaprijediti kapacitete za otkrivanje, identifikaciju i istragu u vezi sa vatrenim oružjem kako bi se spriječila i suzbila zloupotreba i nedozvoljeno posjedovanje i trgovina oružjem i municijom.</p>	<p>Oprema je djelomično nabavljena kroz nekoliko projekata koje su implementirali UNDP BiH, UNDP SEESAC, OSCE, UNODC I bilateralni donatori, a njeno korištenje je donijelo dobre rezultate.</p> <p>Bolje razumijevanje kapaciteta relevantnih institucija za borbu protiv zloupotrebe i nedozvoljene trgovine vatrenim oružjem.</p>	<p>Pregledati i ažurirati, gdje je potrebno, postojeće SOP-ove za otkrivanje, analizu, identifikaciju i istragu kriminalnih aktivnosti u vezi sa vatrenim oružjem.</p> <p>Organizirati uvodne i napredne kurseve za institucije/agencije za sprovođenje zakona o otkrivanju, identifikaciji i istrazi u vezi sa vatrenim oružjem i municijom podstičući ravnopravno učešće žena i</p>	<p>Relevantna policijska tijela, Uprava za indirektno oporezivanje, relevantna tužilaštva u BiH.</p>	<p>Broj i tip nove opreme nabavljene i u upotrebi;</p> <p>Broj slučajeva i količina oružja, municije i eksploziva zaplijenjenih unutar zemlje i na granicama.</p> <p>Broj obučanih policajaca i operativnih K9 jedinica koji su angažovani.</p> <p>Povećan stepen opremljenosti K9 timova</p>	<p>Redovna budžetska sredstva/sredstva donatora.</p>	<p>2025-2027.</p>
--	--	---	--	---	--	-------------------

	<p>Nedovoljna obuka i potreba za jačanjem kapaciteta.</p> <p>SOP-ovi za otkrivanje, istrage, analizu rizika kriminalnih aktivnosti u vezi sa vatrenim oružjem su uspostavljeni.</p>	<p>muškaraca.</p> <p>Nabavka dodatne opreme za poboljšanje kapaciteta za otkrivanje i istragu na temelju nalaza relevantnih procjena potreba.</p> <p>Omogućiti zajedničke obuke sa različitim institucijama/agencijama za provođenje zakona kako bi se promovirala dosljednost i saradnja između različitih subjekata.</p>		<p>specijaliziranom opremom i poboljšanom infrastrukturom</p> <p>Finaliziran K9 Master plan</p> <p>Broj SOP-ova pregledanih, ažuriranih i distribuiranih agencijama za provođenje zakona.</p> <p>Broj održanih trening sesija.</p>		
2.1.2. Unaprijediti kapacitete za prikupljanje i analizu podataka	lako je dio obuke proveden, ukupni analitički kapaciteti relevantnih agencija ostaju	Organizirati	Relevantna policijska tijela, relevantna tužilaštva u BiH	Broj provedenih obuka i sudionika obučanih u analitičkim vještinama,	Redovna budžetska sredstva/sr	2025-2027.

<p>kako bi se poboljšalo otkrivanje, identifikacija, i istraga u vezi sa vatrenim oružjem i municijom.</p>	<p>nedovoljni za efikasno otkrivanje, identifikaciju i istragu krivičnih djela u vezi sa vatrenim oružjem.</p>	<p>ANACapa² obuku usmjerenu na unapređenje analitičkih vještina analitičara, uključujući tehnike predviđanja podstičući ravnopravno učešće žena i muškaraca.</p> <p>Pružiti obuku o pripremi sveobuhvatnih analiza krivičnih djela počinjenih vatrenim oružjem.</p> <p>Provesti obuku o procjeni rizika i prijetnji, slijedeći metodologiju EUROPOL SOCTA (Procjena prijetnji</p>		<p>procjeni rizika i rodnim aspektima u istragama vezanim uz vatreno oružje.</p> <p>Broj sveobuhvatnih analiza zločina povezanih s vatrenim oružjem koje su izradile i koristile relevantne agencije.</p>	<p>edstva donatora.</p>	
--	--	--	--	---	-------------------------	--

² Anacapa - obuka se odnosi na specijalizovane programe u oblasti analize kriminalističko-obavještajnih podataka s ciljem unapređenja analitičkih sposobnosti. Ova obuka je namijenjena predstavnicima (stručnjacima) iz oblasti sigurnosti i obavještajnim stručnjacima kako bi analizirali složene informacije u krivičnim istragama. Obuka se fokusira na ključne tehnike kao što su evaluacija podataka, kritičko razmišljanje i izrada analitičkih grafikona. Učesnici uče kako razviti asocijativne matrice, identifikovati nedostatke u kriminalističko-obavještajnim podacima i primjenjivati analitičke metode za rješavanje složenih krivičnih djela. Obuka traje sedmicu dana i prvenstveno je namijenjena analitičarima kriminalističko-obavještajnih podataka.

		<p>od teškog i organiziranog kriminala) podstičući ravnopravno učešće žena i muškaraca.</p> <p>Provesti specijaliziranu obuku za analitičke jedinice policijskih agencija o upotrebi rodne analize u istragama u vezi sa vatrenim oružjem .</p>				
<p>2.1.3. Poboljšati sistem za prikupljanje podataka, razvrstanih po polu i starosti, o distribuciji i uticaju vatrenog oružja i municije.</p>	<p>Podaci se ne prikupljaju u skladu s međunarodnim standardima i ne koriste jedinstven obrazac. Zakoni o oružju propisuju vođenje evidencije, ali često ne uključuju sve potrebne podatke.</p>	<p>Analizirati nedostatke u vođenju evidencije.</p> <p>Izraditi standardizovani obrazac za prikupljanje podataka, razvrstanih po polu i starosti, za sve sigurnosne agencije.</p>	<p>Ministarstvo unutrašnjih poslova RS, Ministarstva unutrašnjih poslova kantona i Policija Brčko distrikta BiH</p>	<p>Izrađena metodologija.</p> <p>Podaci prikupljeni u skladu s usvojenom metodologijom.</p> <p>Razvijen jedinstveni/standardizovani obrazac za prikupljanje</p>	<p>Donatori/redovna budžetska sredstva.</p>	<p>2025-2027.</p>

		<p>Izmijeniti postojeće zakonodavstvo o vođenju evidencije i dodati potrebne podatke.</p> <p>Organizovati obuke o prikupljanju i razmjeni podataka.</p> <p>Prikupljati podatke o vatrenom oružju kontinuirano i periodično izvlačiti podatke iz sistema za potrebe analize.</p>		statističkih podataka.		
<p>2.1.4. Osigurati efikasan sistem za praćenje podataka koji se odnose na vatreno oružje od prijave i evidentiranja događaja koji uključuju oružje – krivično djelo ili prekršaj, do okončanja</p>	<p>Pripremljena procjena relevantnih pravnih i statističkih modela za policiju i pravosuđe za pokretanje procesa definisanja i uvođenja dodatnih skupova podataka, kao i odgovarajućih softverskih rješenja i hardverskih</p>	<p>Organizovati sastanke sa IT ekspertima u policijskim agencijama i VSTV-u</p>	<p>Visoko sudsko i tužilačko vijeće, relevantna policijska tijela i tužilaštva u BiH</p>	<p>Provedena procjena i analiza o postojećim softverskim rjesenjima u policijskim strukturama u u BiH.</p>	<p>Donatori/redovna budžetska sredstva.</p>	<p>2025-2027</p>

<p>odgovarajućeg krivičnog ili prekršajnog postupka</p>	<p>kapaciteta, koji će omogućiti uspostavljanje interoperabilnog i usklađenog modela prikupljanja, obrade, kontrole i izvještavanja o prekršajima i krivičnim djelima povezanih sa SALW-om.</p> <p>Angažirana dva nacionalna konsultanta koji će procijeniti i analizirati trenutna softverska rješenja u policijskim strukturama u u BiH i podržati pripremu Projektnog zadatka za angažovanje kompanije koja će razviti dizajn i navede potrebne specifikacije sistema</p>	<p>Razvijati model softverskog alata</p> <p>Razvijanje liste neophodne opreme</p>		<p>Razvijen model softverskog alata koji će služiti kao sustav/platforma za praćenje</p> <p>Finalizirano i operativno softversko i hardversko rješenje za praćenje podataka</p> <p>Nabavljena IT oprema</p> <p>Broj provedenih treninga za upotrebu softvera</p>		
---	--	---	--	--	--	--

	za praćenje SALW-a (hardver i softver) .					
2.2. Ojačati kapacitete relevantnih institucija za odgovor krivičnog pravosuđa na kriminalitet u vezi sa vatrenim oružjem.						
2.2.1. Poboljšati saradnju između policijskih agencija i pravosuđa u vezi s istragom, gonjenjem i izricanjem kazni za krivična djela u vezi sa malim oružjem i lakim naoružanjem.	Iako neki mehanizmi postoje, kontinuirana je potreba za unapređenjem saradnje između policije i tužilaca, posebno u kontekstu krivičnih djela u vezi sa vatrenim oružjem.	Intenzivirati i proširiti zajedničke programe obuke za policijske službenike i tužioce kroz specijalizovane obrazovne centre. Organizovati zajedničke vježbe između tužilaca i policijskih agencija kako bi se poboljšala koordinacija tokom istraga i gonjenja krivičnih djela u vezi sa vatrenim oružjem.	Relevantna policijska tijela, tužilaštva u BiH.	Broj provedenih obuka i broj obučenih učesnika/ca u policijskim tijelima i tužilaštvima	Donatori/re dovna budžetska sredstva.	2025-2027.

<p>2.2.2. Poboljšati kapacitete za spriječavanje i suzbijanje nedozvoljene trgovine, nezakonite proizvodnje i posjedovanja malog oružja i lakog naoružanja kroz doniranje opreme i provođenja obuke nadležnih pravosudnih organa</p>	<p>Neharmonizirana sudska praksa u pogledu izricanja kazni za krivična djela u vezi sa vatrenim oružjem, municijom i eksplozivima.</p> <p>Ograničeno specijalizirano znanje i tehnološki kapaciteti pravosudnog sistema za efikasno procesuiranje krivičnog djela trgovine vatrenim oružjem.</p>	<p>U saradnji s Visokim sudskim i tužilačkim vijećem (VSTV), razviti i održavati bazu podataka presuđenih slučajeva koji uključuju vatreno oružje kako bi se poboljšala dosljednost i kvalitet izricanja kazni.</p> <p>Osiguravanje opreme i obuke potrebne za razvoj baze podataka</p>	<p>VSTV tužilaštva u BiH</p>	<p>Stvaranje i korištenje baze podataka presuđenih slučajeva koji uključuju vatreno oružje.</p> <p>Poboljšanje efikasnosti i stope uspješnog gonjenja i dosljednosti u izricanju kazni u slučajevima u vezi sa vatrenim oružjem, što će se pratiti putem baze podataka VSTV-a.</p>	<p>Donatori/re dovna budžetska sredstva.</p>	<p>2025-2027</p>
<p>2.3. Uspostaviti Fokalnu tačku(e) za vatreno oružje</p>						
<p>2.3.1. Unaprijediti kapacitete Fokalne tačke/čki za vatreno oružje</p>	<p>Imenovane su kontakt osobe/organizacione jedinice u policijskim tijelima, usvojena je Odluka</p>	<p>U skladu sa potpisanim Memorandumom o razmijevanju provesti procjenu potreba kako bi se identifikovale</p>	<p>Policijska tijela u BiH</p>	<p>Rezultati procjene potreba, sa naknadnim aktivnostima poduzetim za rješavanje</p>	<p>Donatori/re dovna budžetska sredstva.</p>	<p>2025-2027.</p>

	<p>o formiranju međuresorne Radne grupe za izradu teksta</p> <p>Memoranduma o razumijevanju između nadležnih tijela u Bosni i Hercegovini o uspostavi kontakt točke/čki za vatreno oružje u Bosni i Hercegovini</p>	<p>potrebe za uspostavljanje Fokalne tačke/čki za vatreno oružje, uključujući ljudske resurse, infrastrukturu i operativne alate.</p> <p>Organizovati sveobuhvatne obuke za osoblje Fokalnih tačaka/čki za vatreno oružje, fokusirajući se na razvoj ljudskih resursa, operativne vještine i napredne istražne tehnike.</p> <p>Osigurati specijalizovane obuke u skladu sa identifikovanim potrebama (na primjer: nezakonita trgovina i proliferacija, rodni aspekti zloupotrebe vatrenog oružja,</p>		<p>identifikovanih nedostataka.</p> <p>Broj provedenih trening sesija i broj obučenog osoblja Fokalne tačke/čki za vatreno oružje.</p>		
--	---	---	--	--	--	--

		itd.), kako bi osoblje Fokalnih tačaka/čki bilo osposobljeno za efikasno rješavanje ovih pitanja.				
2.4. Ojačati forenzičke kapacitete u Bosni i Hercegovini						
2.4.1. Nastaviti jačanje forenzičkih kapaciteta za istragu krivičnih djela u vezi s vatrenim oružjem.	Djelomično razvijeni kapaciteti forenzičkih laboratorija, ograničen broj akreditiranih metoda vještačenja Potpisan je Memorandum o razumijevanju između Agencije za forenzička ispitivanja i vještačenja BiH, Federalnog ministarstva unutrašnjih poslova, Ministarstva	Osigurati potrebnu opremu i alate za forenzičke laboratorije te specijalizovanu obuku za osoblje u cilju daljnjeg akreditovanja forenzičkih metoda. Nastaviti regionalnu i međunarodnu suradnju forenzičkih laboratorija	Policajska tijela u BiH koja imaju forenzičke kapacitete	Broj forenzičkih laboratorija koje su unaprijeđene i akreditirane. Procenat forenzičkog osoblja obučenog za korištenje napredne opreme/tehnologija.	Donatori/redovna budžetska sredstva.	2025-2027.

	<p>unutrašnjih poslova RS i Policije Brčko Distrikta BiH.</p> <p>Ministarstvo unutrašnjih poslova KS koristi sistem IBIS</p>					
2.5. Unaprijediti integraciju rodni perspektiva u mjere kontrole malog oružja i lakog naoružanja.						
<p>2.5.1. Integrisati rodne i starosne dimenzije u politike i operacije kontrole malog oružja i lakog naoružanja te osigurati strateško učešće žena u kontroli malog oružja i lakog naoružanja</p>	<p>Značajan napredak je postignut u uvođenju rodne perspektive u kontrolu malog oružja i lakog naoružanja, posebno na strateškom nivou.</p> <p>Inicirane su aktivnosti da se rodna perspektiva integriše na operativnom nivou.</p> <p>Za podršku implementaciji postojećih</p>	<p>Održati obuke o rodnim aspektima kontrole malog oružja i lakog naoružanja za članove Koordinacionog odbora za kontrolu malog oružja i lakog naoružanja i sve institucije odgovorne za razvoj i implementaciju politika kontrole malog oružja i lakog naoružanja.</p>	<p>Koordinacioni odbor za kontrolu malog oružja i lakog naoružanja, relevantna policijska tijela u BiH</p>	<p>Broj provedenih obuka o rodnim aspektima kontrole malog oružja i lakog naoružanja.</p> <p>Procenat povećanja zastupljenosti žena u kontroli malog oružja i lakog naoružanja.</p> <p>Broj obučених službenika s poboljšanim kapacitetima za integraciju rodne perspektive, mjereno putem</p>	<p>Donatori/re dovna budžetska sredstva.</p>	<p>2025-2027.</p>

	<p>obaveza, potrebna je kontinuirana obuka i jačanje kapaciteta.</p> <p>Učešće žena u kontroli malog oružja i lakog naoružanja je i dalje nedovoljno, što zahtijeva daljnje mjere za osiguravanje rodno uravnoteženog učešća žena i muškaraca u kontroli malog oružja i lakog naoružanja.</p>	<p>Razvijati politike za osiguranje uravnotežene zastupljenosti i učešća žena u kontroli malog oružja i lakog naoružanja.</p> <p>Organizovati sastanke između Koordinacionog odbora za kontrolu malog oružja i lakog naoružanja, Agencije za ravnopravnost spolova, MLJPI BiH, Koordinacionog odbora za UNSCR 1325 i ženskih organizacija civilnog društva te drugih organizacija koje promoviraju rodnu ravnopravnost.</p>		<p>naknadnih procjena.</p> <p>Broj održanih sastanaka</p> <p>Prisustvo muškaraca i žena na održanim sastancima</p>		
--	---	---	--	--	--	--

		Implementirati razvijene rodno osjetljive politike i smjernice za kontrolu malog oružja i lakog naoružanja.				
2.5.2. Poboljšati strateški i operativni odgovor na zloupotrebu vatrenog oružja u kontekstu rodno zasnovanog nasilja, posebno nasilja u porodici.	<p>Smjernice za izdavanje dozvola za vatreno oružje koje su rodno osjetljive i smjernice za procjenu i rješavanje rizika od zloupotrebe vatrenog oružja u slučajevima nasilja u porodici su razvijene.</p> <p>Potrebna je kontinuirana obuka i izgradnja kapaciteta, uključujući razvoj novih dodatnih smjernica za policijske službenike i druga</p>	<p>Razviti relevantne obuke za policiju i zajedničke obuke za policiju i tužioce usmjerene na poboljšanje prevencije nasilja u porodici koje se čini uz upotrebu vatrenog oružja.</p> <p>Provesti obuke za policijska tijela o procjeni i rješavanju rizika zloupotrebe vatrenog oružja u nasilju u porodici.</p> <p>Održati obuke na temu rodno</p>	Koordinacioni odbor za kontrolu malog oružja i lakog naoružanja, relevantna policijska tijela u BiH	<p>Broj obučenih policijskih službenika/tužilaca o nasilju u porodici i rizicima u vezi s vatrenim oružjem.</p> <p>Usvajanje i primena novih smjernica za organe za provođenje zakona i tužilačke službe.</p> <p>Broj prisutnih muškaraca i žena na obukama.</p>	Redovna budžetska sredstva/donatori.	2025-2027

	<p>relevantna stručna lica, s obzirom da zloropotreba vatrenog oružja u slučajevima nasilja u porodici postaje ozbiljan problem.</p>	<p>osetljivog izdavanja dozvola za vatreno oružje.</p> <p>Organizovati međusektorske sastanke za unapređenje međuinstitucionalne saradnje u sprječavanju zloropotrebe vatrenog oružja u nasilju u porodici (policajska tijela, tužioc, centri za socijalnu zaštitu, ženske NVO i sigurne kuće).</p> <p>Razviti i distribuirati smjernice za policijska tijela i tužilaštva o postupanju u slučajevima nasilja u porodici vezano za vatreno oružje.</p>				
--	--	--	--	--	--	--

<p>2.5.3. Poboljšati strateški i operativni odgovor na zloupotrebu vatrenog oružja u kontekstu rodno zasnovanog nasilja, posebno nasilja u porodici</p>	<p>Istraživanja su opsežno dokumentovala nerazmjernu zastupljenost muškaraca, posebno mladih muškaraca, među žrtvama i počiniteljima oružanog nasilja i povezanost između rodni normi i uloga, uključujući specifične pojmove maskuliniteta, sa zloupotrebom i potražnjom za vatrenim oružjem. Ipak, ovo pitanje nije adekvatno adresirano na političkom i operativnom nivou, čime se narušava efikasnost preventivnih mjera.</p>	<p>Razviti smjernice za rodno osjetljivu prevenciju oružanog nasilja.</p> <p>Provesti obuke za relevantno stručno osoblje na temu rodno odgovorne prevencije oružanog nasilja.</p>	<p>Koordinacioni odbor za kontrolu malog oružja i lakog naoružanja, relevantna policijska tijela u BiH</p>	<p>Broj razvijenih smjernica.</p> <p>Broj provedenih obuka.</p>	<p>Redovna budžetska sredstva/donatori.</p>	<p>2025-2027.</p>
<p>2.6 Pojačati svijest građana o rizicima koje predstavlja malo oružje i lako naoružanje.</p>						

<p>2.6.1. Povećati svijest i poboljšati razumijevanje među organizacijama civilnog društva u vezi sa zloupotrebom i nedozvoljenim posjedovanjem vatrenog oružja.</p>	<p>Civilno društvo je nedovoljno informisano o pitanju kontrole malog oružja i lakog naoružanja, a postojeće inicijative nemaju dovoljno dosega i uticaja.</p>	<p>Organizovati periodične radionice s organizacijama civilnog društva (OCD), uključujući ženske organizacije, promotore rodne ravnopravnosti i medije, kako bi se poboljšalo njihovo razumijevanje pitanja u vezi sa malim oružjem i lakim naoružanjem.</p> <p>Podržati OCD-e u razvoju i realizaciji projekata u vezi sa kontrolom malog oružja i lakog naoružanja, fokusirajući se na podizanje svijesti zajednice,</p>	<p>Koordinacioni odbor za kontrolu malog oružja i lakog naoružanja, relevantna policijska tijela u BiH</p>	<p>Broj održanih radionica i raznolikost OCD-a koje učestvuju.</p> <p>Broj projekata vezanih za kontrolu malog oružja i lakog naoružanja koji su podržani grantovima i implementirani od strane OCD-a.</p> <p>Evaluacijski izvještaji koji pokazuju povećano znanje i angažman OCD-a u aktivnostima u oblasti kontrole malog oružja i lakog naoružanja.</p>	<p>Donatori/re dovna budžetska sredstva.</p>	<p>Kontinuirano</p>
--	--	--	--	---	--	---------------------

		zagovaranje i edukaciju.				
2.6.2. Poboljšati saradnju s medijima kako bi se osigurala adekvatna izvještavanja o zloupotrebi vatrenog oružja i nasilju povezanim s vatrenim oružjem.	<p>Izvještavanje medija o problemima u vezi sa malim oružjem i lakim naoružanjem, posebno u kontekstu nasilja u porodici i femicida, je nedosljedno i često nema podršku za pozitivne institucionalne napore.</p> <p>Smjernice za policijske agencije o tome kako saradivati s medijima su završene.</p>	<p>Organizovati specijalizirane radionice i konferencije za medijske profesionalce, fokusirajući se na odgovorno izvještavanje o incidentima povezanim s vatrenim oružjem, posebno onima koji uključuju nasilje u porodici i femicid.</p> <p>Angažovati se u okviru SEESAC-ove Regionalne radne grupe za podizanje svijesti kako bi se uskladile medijske</p>	Koordinacioni odbor za kontrolu malog oružja i lakog naoružanja i relevantna policijska tijela u BiH.	<p>Broj održanih radionica i obučenih medijskih predstavnika/ca.</p> <p>Kvalitet i učestalost medijskih izvještaja o problemima u vezi sa malim oružjem i lakim naoružanjem, evaluirani putem analize sadržaja.</p> <p>Povećani pozitivni angažman medija s institucijama koje rade na kontroli malog</p>	Donatori/re dovna budžetska sredstva.	Kontinuirano

		<p>strategije s regionalnim standardima i unaprijedila saradnja s medijima.</p> <p>Razviti medijski alat za izvještavanje o problemima malog oružja i lakog naoružanja, ističući etičke aspekte, važnost uravnoteženog izvještavanja i ulogu medija u oblikovanju javnog mnjenja.</p>		oružja i lakog naoružanja		
<p>2.6.3. Povećati svijest o opasnostima u vezi sa zloupotrebom, nedozvoljenog posjedovanja i</p>	<p>Građani su nedovoljno svjesni prijetnji povezanih s vatrenim oružjem;</p>	<p>Provoditi ciljane kampanje podizanja svijesti, uključujući one usmjerene na mlade muškarce (u dobi od 15-34</p>	<p>Koordinacioni odbor za kontrolu malog oružja i lakog naoružanja, relevantna policijska tijela u BiH i Agencija za</p>	<p>Broj provedenih kampanja podizanja svijesti i njihov doseg, mjerena putem anketa i analitike</p>	<p>Donatori/re dovna</p>	<p>Kontinuirano</p>

<p>trgovine vatrenim oružjem i municijom.</p>	<p>Prisutna je široko rasprostranjena zloupotreba vatrenog oružja u kontekstu nasilja u porodici.</p> <p>Visok broj samoubistava uz upotrebu vatrenog oružja.</p> <p>Veliki broj dojava o bombama u školama širom BiH što predstavlja sigurnosni rizik za širu zajednicu.</p>	<p>godina), ističući rizike zloupotrebe vatrenog oružja, nedozvoljenog posjedovanja i promoviranje odgovornog držanja legalnog SALW-a, kao i druge implikacije za društvo.</p> <p>Organizovati okrugle stolove s predstavnicima relevantnih institucija, OCD-a i lidera zajednice kako bi se razgovaralo o uticaju rodnih uloga i normi na rizično ponašanje i potražnju za vatrenim oružjem.</p> <p>Intenzivirati rad policajaca iz</p>	<p>ravnopravnost spolova BiH, MLJPI BiH.</p>	<p>na društvenim mrežama.</p> <p>Broj organizovanih okruglih stolova i kvalitet diskusija, mjerena putem povratnih informacija učesnika/ca i razvijenih akcionih planova.</p> <p>Aktivnosti podizanja svijesti ciljane na mlade muškarce provedene.</p>	<p>budžetska sredstva.</p>	
---	---	--	--	---	----------------------------	--

		<p>zajednice s naseljima, školama, sportskim klubovima itd. na podizanju svijesti o opasnostima vatrenog oružja.</p> <p>Implementirati sveobuhvatnu kampanju podizanja javne svijesti o ulozi vatrenog oružja u nasilju u porodici i i femicidu, s naglaskom na preventivne mjere i mjere zaštite.</p> <p>Angažovati se s regionalnom Radnom grupom za podizanje svijesti SEESAC-a kako bi se uključile najbolje prakse i regionalni</p>				
--	--	--	--	--	--	--

		uvidi u aktivnosti podizanja svijesti. Provesti analizu samoubistava počinjenih vatrenim oružjem.				
--	--	--	--	--	--	--

2.7. Sistematski prikupljati i uništavati nelegalno malo i lako naoružanje i prateću municiju.

<p>2.7.1. Smanjiti broj nelegalnog vatrenog oružja kroz legalizaciju i dobrovoljnu predaju oružja i municije.</p>	<p>Akcije legalizacije i amnestije provode se periodično.</p>	<p>Provesti kampanje/događaje legalizacije i dobrovoljnog predavanja širom zemlje.</p>	<p>Ministarstvo unutrašnjih poslova RS, Federalno ministarstvo unutrašnjih poslova, Ministarstva unutrašnjih poslova kantona i Policija Brčko distrikta BiH</p> <p>Saradnja: Kordinacioni odbor za kontrolu malog oružja i lakog naoružanja i međunarodne organizacije</p>	<p>Broj legalizovanog i dobrovoljno predanog oružja.</p> <p>Broj provedenih kampanja/događaja</p>	<p>Donatori/redo vna budžetska sredstva.</p>	<p>2025-2027.</p>
<p>2.7.2. Sistematski i javno uništiti zaplijenjeno oružje kao i dobrovoljno predato oružje.</p>	<p>Aktivnosti uništavanja provode se periodično uz podršku UNDP BiH i UNDP SEESAC.</p>	<p>Nastaviti periodično i javno uništavanje zaplijenjenog oružja koje je odobreno za uništavanje na utvrđenim lokacijama za uništavanje.</p>	<p>Kordinacioni odbor za kontrolu malog oružja i lakog naoružanja, relevantna policijska tijela u BiH, tužilaštva i sudovi u BiH</p>	<p>Broj oružja i municije javno uništenih na odobrenim mjestima za uništavanje.</p> <p>Broj uspostavljenih</p>	<p>Donatori/redo vna budžetska sredstva.</p>	

				partnerstava s vlasnicima mjesta za uništavanje i opseg njihovog doprinosa aktivnostima uništavanja.		2025-2027.
2.8. Poboljšati sigurnost i bezbednost skladištenja i čuvanja malog i lakog naoružanja u policijskim agencijama.						
2.8.1. Osigurati da mjesta za skladištenje malog i lakog naoružanja/ vatrenog oružja i municije budu bezbjedna i sigurna u skladu sa međunarodim standardima.	Iako su neka skladišta i sobe za dokaze unaprijeđene uz podršku donatora, nekoliko skladišnih lokacija i dalje ima uslove koji predstavljaju sigurnosne rizike. Situaciona analiza skladišnih lokacija je završena, naglašavajući potrebu za daljim poboljšanjima.	Poboljšati sigurnost i bezbjednost skladišne infrastrukture na osnovu IATG kontrolne liste za agencije za sprovođenje zakona i licencirane pravne subjekte. Poboljšati sigurnost prostorija za čuvanje dokaza.	Relevantna policijska tijela u BiH	Broj skladišnih objekata i soba za dokaze čija je bezbjednost i sigurnost unaprijeđena u skladu sa IATG standardima. Smanjenje broja sigurnosnih incidenata ili narušavanja bezbjednosti na lokacijama za skladištenje malog oružja i	Donatori/redovna budžetska sredstva.	Kontinuirano

		Uspostaviti/unaprijediti sistem čuvanja dokaza		lakog naoružanja. Završetak i efikasnost revidiranog lanca čuvanja dokaza, mjereni internim revizijama i bezbjednosnim procjenama.		
--	--	--	--	---	--	--

CILJ 3. Osigurati sigurno upravljanje malim oružjem i lakim naoružanjem (SALW) i municijom u posjedu Oružanih snaga Bosne i Hercegovine

3.1. Smanjiti količine municije iz segmenta nestabilne municije i viškova, u posjedu OS BiH, rješavanjem do definirane količine (7.500t).	Trenutno stanje nestabilne municije u posjedu OS BiH	Redovno vršiti provjeru i rješavanje	Ministarstvo odbrane BiH, Oružane snage BiH	Knjigovodstven o stanje količina municije.	Donatori/redovna budžetska sredstva.	2025-2027.
--	--	--------------------------------------	---	--	--------------------------------------	------------

3.2. Smanjiti količine SALW-a do količina potrebnih za korištenje u OS BiH koje su definirane od MO BiH	Pregled stanja proglašanih viškova oružja i municije u posjedu OS BiH	Redovno vršiti tehničke inspekcije i nadzore te provjeru stanja i pokretanje procedura za rješavanje (prodaja, donacija, demilitarizacija)	Ministarstvo odbrane BiH, Oružane snage BiH	Knjigovodstven o stanje količina oružja	Donatori/redov na budžetska sredstva.	2025-2027.
3.3. Završiti uspostavu sistema za upravljanje životnim vijekom municije	Program reformi, AWE MP ³ , Pravila i Uputstva o upravljanju, skladištenju, čuvanju i rashodovanju	Redovno vršiti kontrolu i uspostaviti sistem za Upravljanje cjeloživotnim ciklusom municije	Ministarstvo odbrane BiH, Oružane snage BiH	Završiti uspostavu sistema za upravljanje životnim vijekom municije	Donatori/redov na budžetska sredstva.	2025-2027.
3.4. Završiti unaprjeđenje infrastrukture i objekata za skladištenje SALW-a i municije	Odluke Predsjedništva BiH, Pregled odbrane, AWE MP,	Rekonstrukcija i adaptacija objekata u skladu sa međunarodnim standardima	Ministarstvo odbrane BiH, Oružane snage BiH	Ekonomski, sigurnosni i finansijski aspekti	Donatori/redov na budžetska sredstva.	2025-2027.

³ AWE Master Plan je mehanizam u vlasništvu MO BiH i koordiniran od strane EUFOR-a za upravljanje resursima operacija svih partnera uključenih u uspostavljanje održivog sustava upravljanja zalihama streljiva i naoružanja MO/OS BiH, kao i ukupnog smanjenja rizika u zemlji – Master plan za municiju, naoružanje i eksplozive

<p>3.5. Kontinuirano razvijati kapacitete OS BiH u upravljanju životnim ciklusom municije i SALW-a</p>	<p>Pregled odbrane, AWE MP</p>	<p>Dinamičnim pristupom u skladu sa zakonskim odredbama i regulativnim aktima obezbjediti kontinuiranu realizaciju upravljanja MiMES-om pod stalnim nadzorom i kontrolom procesa (nabavka, skladištenje, rukovanje, raspolaganje, održavanje, rashodovanje, evidencija i izvještavanje planiranje, organiziranje, realizacija adekvatne obuke iz domena upravljanja životnim vijekom municije</p>	<p>Ministarstvo odbrane BiH, Oružane snage BiH</p>	<p>Evidencija i izvještavanje, trening i obuka</p>	<p>Donatori/redovna budžetska sredstva.</p>	<p>2025-2027.</p>
--	--------------------------------	---	--	--	---	-------------------

3.6. Osigurati smještaj municije i SALW-a u perspektivna skladišta	Odluke Predjedništva BiH, Program reformi AWE MP	Dislokacija sredstava	Ministarstvo odbrane BiH, Oružane snage BiH	Ekonomski, sigurnosni i finansijski aspekti	Donatori/redov na budžetska sredstva.	2025-2027.
3.7. Sistem održavanja infrastrukture i održavanja opreme na skladišnim lokacijama za skladištenje SALW-a i municije	Politika održavanja u MO BiH i OS BiH, Budžetski zahtjev MO BiH, Plan potreba, Plan nabavke i Plan obuke	Realizacija praćenja i kontrola uspostavljenog sistema održavanja i Plan razvoja i modernizacije infrastrukture	Ministarstvo odbrane BiH, Oružane snage BiH	Tehnička dokumentacija i garantni list	Donatori/redov na budžetska sredstva.	2025-2027.
3.8. Obučiti osoblje unutar MO BiH i Oružanih snaga BiH za obavljanje poslova deaktivacije malog oružja i lakog naoružanja	Budžetski zahtjev MOBIH Plan potreba Plan obuke	Praćenje i realizacija institucionalne obuke personala iz predmetne oblasti. Obuka odgovarajućeg personala za cjeloživotni ciklus upravljanja MIMES-om	Ministarstvo odbrane BiH, Oružane snage BiH	Poboljšanje postojećeg znanja i sticanje novih kompetencija	Donatori/redov na budžetska sredstva.	2025-2027.

<p>3.9. Unaprjeđenje sistema održavanja SALW- a i municije u kapacitetima OS BiH</p>	<p>Politika održavanja u MO BiH i OS BiH Budžetski zahtjev MO BiH, Plan potreba i Plan nabavke</p>	<p>Obuka odgovarajućeg osoblja, Obezbijedenje potrebnog alata</p>	<p>Ministarstvo odbrane BiH, Oružane snage BiH</p>	<p>Tehnička dokumentacija i izrada tehnoloških postupaka</p>	<p>Donatori/redov na budžetska sredstva.</p>	<p>2025-2027.</p>
--	--	--	--	--	--	-------------------

CILJ 4. Jačati regionalnu i međunarodnu saradnju u cilju bolje kontrole naoružanja, uključujući i saradnju s organizacijama civilnog društva.

<p>4.1. Unaprijediti regionalnu i međunarodnu operativnu saradnju i razmjenu informacija u borbi protiv ilegalne trgovine vatrenim oružjem.</p>	<p>Bosna i Hercegovina aktivno učestvuje u regionalnim i međunarodnim operacijama, ali je potrebno dodatno unaprijediti angažman i efikasnost u borbi protiv ilegalne trgovine vatrenim oružjem.</p>	<p>Povećati razmjenu informacija, te intenzivirati učešća i doprinos operacijama koje vode Interpol, EUROPOL, EMPACT i SELEC.</p> <p>Proširiti saradnju sa regionalnim i međunarodnim organima za sprovođenje zakona povećanjem učešća BiH u zajedničkim operacijama i inicijativama za razmjenu obavještajnih podataka.</p> <p>Učestvovati na redovnim koordinacionim sastancima i zajedničkim</p>	<p>Relevantna policijska tijela u BiH i Uprava za indirektno oporezivanje</p>	<p>Broj zajedničkih operacija u kojima se učestvovalo sa INTERPOL-om, EUROPOL-om, EMPACT-om i SELEC-om.</p> <p>Učestalost i kvalitet obavještajnih informacija podjeljenih sa međunarodnim organima za sprovođenje zakona.</p> <p>Povećano učešće policijskih tijela u BiH u regionalnim radnim grupama i operativnim sastancima.</p>	<p>Budžeti relevantnih organa u BiH/donatora.</p>	<p>2025-2027.</p>
---	--	---	---	---	---	-------------------

		treninzima sa međunarodnim partnerima kako bi se unaprijedile operativne sposobnosti.				
4.2. Ojačati saradnju sa regionalnim i međunarodnim organizacijama te održavati redovan kontakt i razmjenu informacija sa relevantnim institucijama u regionu a u vezi sa kontrolom malog oružja i lakog naoružanja	Institucije u Bosni i Hercegovini uspostavile su aktivnu saradnju sa organizacijama i platformama kao što su UNDP, SEESAC, OSCE, UNODC, EMPACT, CEPOL itd.	Redovno učestvovati u radionicama, seminarima, regionalnim procesima i treninzima vezanim za različite aspekte kontrole malog i lakog naoružanja koje organizuju partnerske organizacije i agencije. Aktivno doprinosti regionalnim procesima i mehanizmima, uključujući regionalne sastanke komisija	Koordinacioni odbor za kontrolu malog i lakog naoružanja u saradnji sa Ministarstvom sigurnosti BiH, Ministarstvom vanjskih poslova BiH, Ministarstvom vanjske trgovine i ekonomskih odnosa BiH, Ministarstvom odbrane BiH, entitetima, relevantna policijska tijela u BiH, Uprava za indirektno oporezivanje	Broj radionica i seminara kojima su prisustvovali predstavnici BiH i nivo njihove participacije. Usklađenost sa regionalnim i međunarodnim sporazumima o malom i lakom naoružanju i izvještavanje o istima. Broj specijaliziranih obuka na kojima je učestvovalo i broj obučeni službenika.	Budžeti relevantnih organa u BiH/donatora.	2025-2027.

		<p>za malo oružje i lako naoružanje, sastanke za koordinaciju donatora i druge regionalne forume.</p> <p>Organizovati i učestvovati u specijaliziranim obukama za tužioce i istražitelje, koristeći različite dostupne resurse međunarodnih agencija.</p> <p>Osigurati dosljedno izvještavanje unutar regionalnih i međunarodnih sporazuma vezanih za kontrolu malog oružja i lakog naoružanja</p>				
--	--	--	--	--	--	--

<p>4.3. Promovisati Strategiju za kontrolu malog oružja i lakog naoružanja unutar vladinog i nevladinog sektora i promovisati saradnju sa nevladinim sektorom i organizacijama civilnog društva (OCD).</p>	<p>Saradnja sa organizacijama civilnog društva (OCD) bila je ograničena, fokusirajući se uglavnom na povremene seminare. Postoji potreba za širim promocijom Strategije za kontrolu malog oružja i lakog naoružanja unutar nevladinog sektora i unaprjeđenjem saradnje sa OCD. Izrađene su smjernice za međuinstitucionalnu komunikaciju u oblasti SALW</p>	<p>Organizovati kampanje za podizanje svijesti i informativne sesije koje promovišu aktivnosti koje se predviđene Strategijom za kontrolu malog oružja i lakog naoružanja.</p> <p>Implementirati zajedničke projekte, posebno one koji se bave nasiljem u porodici, rodnim pitanjima i sigurnošću zajednice u vezi zloupotrebe SALW u partnerstvu sa OCD.</p> <p>Organizovati redovne sastanke i radionice sa OCD kako bi se</p>	<p>Koordinacioni odbor za kontrolu malog oružja i lakog naoružanja. Sve nadležne institucije u BiH</p>	<p>Broj kampanja za podizanje svijesti i informativnih sesija organizovanih sa OCD.</p> <p>Broj zajedničkih projekata sprovedenih sa OCD.</p> <p>Povećano učešće OCD u diskusijama o politikama i inicijativama vezanim za malo i lako naoružanje.</p>	<p>Budžeti relevantnih organa u BiH/donatora.</p>	<p>2025-2027.</p>
--	---	--	--	--	---	-------------------

		osigurala njihova aktivna uključenost u inicijative za kontrolu malog i lakog naoružanja i zagovaranje politika.				
--	--	---	--	--	--	--